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Camocriiina pooora Nel7.

Tema: IHTerpyBaHHS ippauioHanbHuUX PyHKUIN. (2roa.)

MeToau4Hi pekOMeHaamii:

OmnpailroBat peKOMEHI0BaHY JITEPaTypy 1 3p0OUTH KOHCIIEKT 3a MIaHOM:

1. IuTerpyBaHHs ippalioHaILHUX BUPA3iB.

2. Po3B’s3yBaHHS BIIpaB.

1. InTerpyBaHHs ippanioHalIbHUX BUPa3iB

IaTerpanu Bin ippaimioHaNbHUX (YHKINN 32 JOTOMOTOKO TiJCTaHOBOK, SK1
3aJIeKaTh BIJ THUIY MIJIHTErpaJbHUX BHPA3iB, 3BOISATHCA JO I1HTErpajiB Bij
palioHaNbHUX (PYHKITIH.

PosrisiHeMo OCHOBHI THMM ippallioHAIbHUX MiAIHTETpAIbHUX BUpPA3iB Ta

M1JICTAHOBKH, 3a SIKUMHU BOHU PaIllOHATI3yIOThCS.

Xx=t",
dx = nt"dt.

1._[f(x, Vx Jox = =n[ £t",t)t" .

, a+bx=t",
f — payionanvha

I(X, ?/(ax+b)" jdx = || pymnxyis 6i0 X =|x= l(t” —a), =

b
i padukana

2. dx = D et
b

1lioinmee panvnuti 8upas — payioHaivHa
=— I ( t" — a j t"dt = | pyuxyis 3a enacmusicmio 3 payionans-

HUX (DYHKYIUL.
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X =t°,

jf(x, Q/;, W,...,r\/; )dX= S— HalimeHwe cnitbhe Kpamue uucen N, M,..,I,|=

3. dx = st*dt.

S

=jf[ts,t's‘,tm,...,

f — payionanvna gynxyis

If X, 0 (ax+b} dx =
cX + 1

8I0 X i paoukana.

n n-1
=If(lt ~b tmjnt (al—be) .

a-ct"’

(a—ct”)2

5.1.

S
tr ]sts‘ldt.

ax+b

X+l
ax+b =t"(cx +1),

ax+b=cxt" +It",
x(a—ct”):lt“ —b,

tn

= Itn_b
X =

-
Int ”‘1(a—ct”)§(lt% —bX— cnt”‘l)

(a—ct”)2
_alnt™ —bent™* dt = nt"*(al —bc)
(a—ct”)2 (a—ct”)2

1Tioinmee panoruii 6upas —

dx = dt =

dt.

payionanvHa QyHKyis
3a enacmusicmio 3

PAYIOHATIHUX (DYHKYIL .

Ilioinmee panonuii supas —

dz =

c-z° c-z°

_If 2zJa—-b cJa-bz+z%Va _cha—szz\E
i | le-2*)?

5.2. If(x, \/a+bx+cx2}ix:
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f — payionanena gpynryis

6i0 X1 paoduxana, a > 0,

PayionanvH a yHKyis
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3amina :

vat+bx+ex? =Ja+xz =

:>(a+bx+cx2):( a+xz)2 =

—b+ox=2z/a+x’ =

=dx=2

cva—bz+z2%a
c-2°)°

Ja+bx+ox® =xc -z =

:>(a+bx+cx2):(x\/5—z)2 =

—a+bx=z2?-2xzJc =

dz.

2’ -a

22«/E+b:>

22(22\/E+b) 2\/_(2 —a)
(22«/_+b)2

422J_+2xb 2:Jcz? +2a«/_
(22\/E+b)

2\/_2 +22b+2a\/_

(22\/_+b)

= X=

=dx =

. 2Jcz2 +27b + 2a/c
(22\/E+ b)2

AX+B =12,

dx =| Adx =dz,

I\/sz

+2Bx+C
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dz

_:I[

a<0,

= J. f (X, va+bx +cx? )dX =| f — payionanvha ¢pynxyis | =

6i0 X i paduxana.

z’—a

Z —a \/— ZJX

27:Jc +b 2z-/c +b

1Tioinmee panoruil supas —

dz =|| payionanvn a hynryis

810 3MIHHOI Z 3a én1acmugicm 10 3.

Ax2+ZBx+C=%(ZZ+AC—BZ

+C,A>0,

1
—In‘z+ 7% + AC — B?
\/_ N

arcs in——

VB —-AC

+C, A<DO.



1
dX dX:_—ZdZ,

j(x—a)\/sz +2Bx+C

1
X=a+-,

Iliocmanosk oo X —a=—

3600UMO Oanull iHmezpan 00 inmezpaia 6uody 0,

Ax2+ZBx+C:A£a+

2
lj +28(a+£j+C:
z z

Alaz +1)° + 2Bz(az +1)+ Cz* _

yA

_(Aa®+2Ba+C)z* + (2B +2Aa)z + A
: .

2

:J-_i -1

z* /(Aa? +2Ba+C)z? +(2B +2Aa)z + A

dz =

I dz
JAZZ+Bz+C,

JcC

A =Aa’+2Ba+C, B, =2B+2Aa, C, =A.

jF(x)\/%lsxwdx ) H &

( ) — payioHanvHa pyHKYis
X

f(x)

Bupaz —— nompibno posxnacmu na
F(x)

CyMy HAUnpocmiuux opooie 3a 8i0oMuMu
npasuiamu i 36ecmu inmeepanoo

iHmez panie nonepeoHix 8uUois.

9. [TincranoBku Eiinepa, 3a 1OMOMOTOIO SIKUX 3aBXKIH PaIllOHATI3YETHCS BUPA3

BU]TY f(x, VAX® +Bx+ C), ne f — parioHaibHa (QYHKITIS.

Ilepma nixcranoBka (a>0):

2 t_’\/&
Jax® +bx+c =

t+\/&'

Jlpyra miacTanoBka (c>0):
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xt
Jax? +bx+c = +\/E.
xt —/c

Tpers migcranoBka (ax +bx+c=a(x-1)x—p)):

Vax® +bx+c =t(x—1) abo t= /a(—[;((_g)j :

. . P(x )dx
10. BuokpemuTu anre0paiuHy 4acTHHY 3 1HTETpajia IL , ¢ P(x) —
2
vJax® +bx+c
MHOT'OYWIEH n-ro CTCIICHS, MOYKHa 3a dbopmyIoro

dx
=Q(xWax® +bx+c + A1 ,
J.\/ax +bx+c I\/ax2+bx+c

ne Q(x) — mHuorouseH N-ro crenens, A=const. KoedilieHTn 1b0ro MHOTOYIEHA

3HaleMO 3a METOJ0OM HeBU3HaueHux KoedimieHTiB. [IpoaudepeniiitoBapmu

dopMyiy 1 TOMHOXHUBIIM 3700yTy piBHICTb Ha +ax’+bx+c, gicTaHemo:

P(x)=Q'(x)ax? +bx + c) Q(x)2ax +b)+ 4

3BincH METOOM HEBM3HAYEHHX KoedilieHTin 3HaimemMo Q(x).

PexomennoBana Jiiteparypa:

1. byonsxk T.I. Buma maremaruka: HaBuanbHuii mociOHHMK. — JIbBIB:
“Hogwuit cBiT—20007,2004, c.150-151.

2. bapkoBcekuii B.B., bapkoBcbka H.B. Buma wmarematuka s
exonomictiB. — K.: I1YJI1,2002, c.283-284.

3. Hy6osux B.IIL., FOpuk I.I. Buma maremaruka: HaBu. mociOHHMK. —
K.:A.C.K., 2001, ¢.310-318, 355-361.

4. Tlactymenko C.M., Iliguenko FO.I1. Buma matemartuka. J{oBigHUK
JUIsL CTYJACHTIB BWINUX HaBy.3akianiB: Hasd. mociOHuk. 2-¢ Bup.,

BumnpasieHe 1 gomnorH. -K.: [ian.,2003, ¢.220-222.
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3aBaaHHA AJ18 BUKOHAHHA:

Po36’azamu npuxnaou 32iono ceozo eapianmy (Ne eapianmy — nopsaokosuii

HOMED NO JHCYPHATY):

3HalTH HEO3HauYeH1 1HTEerpau. Pesynbratn MepEBIPUTH
TG epeHIiIOBaHHSM.
2x-13 X—-3
1. dx. 2. —_dX.
J.\/sz —3x-16 I 2x% —4x-1
-1 2X+1
3, [——XT2 dx. 4, |—=——=——dx.
I 3x2—x+5 J.\/1+x—3x2
2X+5 2x-10
5 | ———0dx. 6. |———dx
J.\/4x2+8x+9 J.'\/1+x—x2
2X—8 3Xx+4
1. —dX. 8. —_— X
J.'\/1—x+ NG J.\/xz +6x+13
3x-1 5x+2
9. | ——dx. 10. | ——=—=——dx.
J.\/2x2—5x+1 J.\/x2+3x—4
-4 2x-1
11, =222 ax 12. (2222 x.
J.'\/2x2—x+7 J.\/x2—3x+4
4x+1 5x-3
13, | ————dx. 14, [———=——dx.
J.'\/2+x—x2 J.\/2x2+4x—5
3X+2 X—7
15, | ——=dx. 16. | ———dx.
J.'\/4+2x—x2 J.\/3x2—2x+1
5 2X+4
17. 22 dx. 18. (2252 4«
J.\/3—6x—x2 J.\/3x2+x—5
TX—2 X—8
19. [ ————dx. 20. | ————dx.
J.'\/x2—5x+1 J.\/4x2+x—5
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3x+4 X—6
21, | ——dx. 22. | ———dx.
J-\/2+3x—x2 J-\/3—2x—x2
2X+3 X—9
23. | ——=—=——_dx. 24, | ——dx.
J.\/2x2—x+6 J.\/4+2x—x2
2X+7 3x—4
25, | ——=—dx. 26. | ———dx.
J.\/x2+5x—4 J.\/2x2—6x+1
2X+5 4x+3
27. | —==—=—__dx. 28. | —=———dx.
J.\/3x2+9x—4 I\/2x2—x+5
3x—7 7x-1
29. | ————dx. 30. | —=——adkx.
J.\/x2—5x+1 J.\/2—3x—x2
2. Ilpukjaam po3B’A3yBaHHs BIPAB:
Hpuknax 1. OGuucaIuTH IHTETPAT
a—-x=t?,
[xJa-xdx=| x=a-t, |=—(a-t?)t2tt = -2[t*(a—t* it = 2[ (at® ~t* )at =
dx = —2tdt.
3 5 _y)3
_ el ot oo paV@) +3( (a—x)5)+c
3 5 3
Hpuxnan 2.
2x+§’>:t3
Ix3 (2x+3)'dx = x=1 2_3 :gj(t3—3).t4.tzdt:%j(tg—?:ts)dt:
dx=§t2dt
2
3t 9t’ 3 o 9 -
L. Lorc=3/2x+3)° - 23/(2x+3) +C.
4 10 47+ 4O(X+) 28(X+)+

3 1 2x-1
=" In(4x® - 4x+17)+—arct +C.
3" gt
Hpuxaan 3.
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Ux =t,
= X=t6,
dx = 6t°dt.

_6J't 2dt

J' dx
Yx? +Vx

=3t? —6t+6|n|t+]4+C=3W—6§/§+6In‘§/§+q+c.

X xr1=t (x-1)
2
Ipuxiaan 4. J'imfx—ﬂdx: x=t2+1, =
X \Vx-1 e —
2t(t1 1)-2tt?+1) -4t
dx = 5 dt = 5
(t* -1) (t* -1)
t=u,dt=du
2 V¥4 2
:I(t 1)2t( 4tdt2):_2J'2t_dt2_ B 2tdt2:OIV _
(t? +17(t2 -1) (t? +1) (t? +1)
v=(t2+1)71.
2t dt 2t x? -1 [x+1
:t2+1—2J.t2+1:t2+1—2arctgt+C= — 2arctg H+C.
Hpuxaan S.
Vx?P+a=z-X,
a=-2xz+12?%,
X:zz—a ,
j ?X _ 27 ’2 zfzzta 222 dz= (% _lnzic= In(x+\/x2+a)+C.
/ 4
z
2
dx:Z +2adz.
22
Ipuxnan 6.
xdx Ja+2bx+cz® b dx
1) J- 2 - __I 2 ’
va+ 2bx +cx c C* Ja+2bx+cx
dx
2) |Va+2bx+cx?dx = ( +—]\/a+2bx+cx +(E+—J
I 2c va+2bx +cx?
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3) I\/:(W:i%'”(b"i%"“bxz)w?
1 . b
4 ———arcsmx\/:+C;
)I\/a+bx Jb a
2
5) J.\/Zax+x2dx:%\/2ax+x2 —a?ln‘a+x+\/2ax+x2 +C;
2
6) J.\/Zax+x2dx:%\/Zax+x2 —a?arcsin ?+C;
1
7) ==~a+bx® +C;
I\/a+bx b
8 X Jatbx? ——2 bva-+bx?
) | /ﬁbx 2b 2bv/b
O s g rw
(x—a)"Va+ 2bx + cx? Je+2(b+ca)y+(a+2ba+ca? )y’
Hpuxnanx 7.
1).[ 21 dx _lj dx )
4}\/Ax2+Bx+C 4 (x—2WAX? +Bx+C 47 (x+2WAX2 +Bx+C
Z)J- X+2 _5J‘ +J‘ dx .
Nax +bx+C YVax? +bx+C 7 (x—3nWax® +bx+C
Hpuxnan 8.

1) I—%Z‘XZZY‘Z% y y=—m+c;

3dx 1
2 X—:__  ayd C:
) | — S Va—o

d 2 d 2 3
3) J’ aBX_XX3 dX:‘XS - yZ‘:gjﬁ:_garccos\/;+c
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Jlomnoorcyemo na ~Ja+ X

YUCETbHUK A 3HAMEHHUK OPOOY.

d d
:ajx/azixz +I\/a)2(—xx2 )

4)1\/§=

X
—arcsin= —+a’-x* +C:

a

Ipuxaan 9.

VX2 =x+1=t-x,

2 2 _
_t 1,dx:2t t+21dt, '[Zt 2t+2
2t-1 (2t-1) (2t -1)°

t=+x?—x+1+Xx.
3

2 3 3 3 1 3 1
Y P dt=—2—=_1omi|-2m(2t-1)+c=-2 -
I(t 2t -1 (Zt—l)zj 22t-1 || 2 ( ) 295+ 24/x2 —x+1-1
—%In‘2x+2\/x2—x+1‘+2|n‘x+\/x2—x+l‘+c.

3acmocosyemo nepury

niocmanoexy Eiinepa

dx
'[x+\/x2 “x+4l

Hpuxaax 10.

-X+1
dx: deg P(x)=3,degQ(x)=2 | = (ax® +bx +cNX® +2x + 2 +

dx 3a ¢popmynoro maemo X3 —x+1= (2alx + bl)(x2 +2X+ 2)+

a2
J‘«/x2 ox+2  |+(agx? +b1x+c1Xx+1)+}L

) 1
t 3
331 =1 b — 5
_ 5a,+2b, =0 176
=|I3 cucmemu PIBHAHb = 3HAXOOUMO 3HAYEHHS =
4a, +3b, +c=-1 c 1
2b, +c,+4=1 © 6
2=2
2

:%(sz—5x+1Nx2+2x+2+gln‘x+1+\/x2+2x+2‘+c.
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Iuranas st CAMOKOHTPOJII0:

e JlaliTe 0O3HaUEHHS HEBU3HAUEHOI'O 1HTETpaa.

e ki BIaCTMBOCTI HEBU3HAYEHOTO 1IHTErpaja BU 3Hae€Te?

e SIki BU 3Ha€TE METOJM IHTETPYBaHH:?

e JSIkuii BUpa3 Ha3UBAETHCS IppaIlOHATIEHUM?

e Sk 3HaXOIATHCS IHTETPANIH BiJ IppalllOHAIBHUX BUPa3iB?

e [llo Take miacranoBku Einepa?
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